

日半工半读夜顾婴 25 岁父亲考获一等荣誉



从南洋理工大学土木工程系毕业的柯智腾，育有两名分别为六岁及三岁的子女。（受访者提供）

白天兼顾学业与工作，晚上照料新生儿，扛起多重身份的 25 岁年轻爸爸不言累，如今顺利完成大学学业，戴上四方帽。

现年 25 岁的柯智腾目前在一家法定机构担任采购员（procurement executive）的工作。年纪轻轻的他在 18 岁当上爸爸，

如今育有两名分别为六岁及三岁的子女。他接受《新明日报》访问时忆述，与妻子是在念理工学院时认识，在 2018 年的某个下午，他发现女方意外怀孕，两人不得不重新规划人生。

这个消息对两个仍在求学路上逐梦的年轻人而言，无疑是人生的一大转折，柯智腾坦言曾犹豫是否已准备好迎接新生命，但在与家人商讨后，决定做个有担当的人，与女方结婚共同抚养孩子。“当时父母一听到确实很生气，我们深知自己没有足够的经济能力，所以真的很感谢父母的全力帮助、支持。”

除了依靠家人的支持，他也靠自己所及的能力承担抚养孩子的责任。“我在孩子出生之前有打兼职工当服务员，后来到了大学为了有更多时间陪伴孩子，也学习进行日内交易（day trading）补贴家用。”

选择了和一般同龄人不一样的人生道路，柯智腾坦言同学和公司的同事都知道他是年轻爸爸，他却并未因此遭到异样眼光。“拥有一群思想开明的朋友确实给予我很大的鼓励，我公开自己的经历并不是鼓励大家早婚早育，而是想说明有孩子对我而言在很大程度上激励我成长，让我有奋斗的动力，也让我变得更沉稳。”

柯智腾透露，自己在理工学院就读时成绩不理想，直到太太怀孕，为了让孩子拥有更好的成长环境，他刻苦向上，最终考获 3.55 的累计平均积分（CGPA，满分为 4.0），成功考进南洋理工大学的土木工程系。

今年，他更是以一等荣誉的优异成绩毕业。

支持妻子继续升学考文凭

夫妻互相扶持前行，一度退学的妻子最终也考取了大学文凭。

柯智腾坦言，太太当时因为怀孕只能选择先退学，后来才继续到私立学校完成大学，取得文凭。

“她最初很担心旁人眼光，尤其我们是早婚者，我花了很长时间安抚并向她保证会好好照顾她，并支持她升学。”

南洋理工大学 7 月 22 日起至 8 月 1 日举行毕业典礼，共有 1 万 2106 名学士、硕士和博士毕业生。